

Auber Vilmos

(Mohács, 1868 – Mohács 1931. 04. 30.)

Írta: Stejer Livia, 2019. 08. 04.

A Gyógyszerészek Országos Egyesülete baranyai csoportjának elnöke, a Katolikus Népszövetség mohácsi szervezetének alapítója, a Délbaranyai Takarékpénztár Rt. társelnöke, a Mohácsi Doboz- és Papírárugyár alapítója, az első autóbuszvállalat létrehozója, a vármegyei törvényhatósági bizottság tagja.

Mohács „II. Lajos királyhoz” nevű gyógyszertára (alapítási sorrendben a második a városban) 1848-ban nyílt meg a II. Lajos utca sarkán. Több tulajdonosváltást követően 1891-ben (1894?) került a tulajdonjog Luiszer Viktortól Auber Vilmoshoz.

1899. december 24-én Auber Vilmos házasságot kötött Medgyessy Flórával, dr. Medgyessy Béla mohácsi orvos leányával.

Házasságukból két fiú és két lány született.

A gyógyszertár mellett meg kell említeni a mohácsi dobozgyárat is. Az alapító Auber Vilmos valamint társai Schmidt Károly és Bálint Lajos 1909. június 2-án egy szűkebb körű egyeztetésen elhatározták a Mohácsi Gyógyszerészeti és Kereskedelmi Doboz- és Papírárugyár Rt. megalapítását. A cég létjogosultságot főleg az indokolta, hogy hazánkban a patika-dobozok 60%-át importálni kellett. A cég 1909 októberében 40 részvényessel megalakult. Főleg zacskókat, nyakbetéteket és hajlított dobozokat gyártottak. Az áruk díszítését az akkor még hazánkban csak Mohácson használt dombornyomó és aranynyomó géppel végezték. A helyi gyógyszertárak csomagolóigényeinek kielégítésén túl egyben jó reklámot is jelentettek az előállított termékek. A gyár 1935 szeptemberéig termelt, utána azonban átköltöztették Pécsre, de eredeti nevét egészen 1942-ig megtartotta.

Auber Vilmos egyik saját fejlesztésű, nagy siker elért terméke a Szanitéc Tetűpor volt. Az I. Világháború idején kiváló szernek bizonyult a kiütéses tifusz és a ruhatetvek ellen. Termékét a Világháború alatt folyamatosan hirdette országosan megjelenő napi-és hetilapokban.

A harmincas évek anyagi nehézségeket hoztak számára, vélhetően ez vezetett későbbi tragikus döntéséhez is.

Saját szülőjében vetett véget életének.

Két levelet hagyott hátra, egyet feleségének, egyet pedig az államrendőrség címére. Ezeket a leveleket még otthon tintával írta meg, előre készült végzetes tette. Az államrendőrséghez címzett soraiban megkérte a kapitányságot, ne boncolják, mert egy gramm morfiummal és öt gramm veronállal megmérgezte magát.

A legmegrázóbb azonban az, hogy Auber Vilmos tettéről és haláltusájáról jegyzetet vezetett: „Most rádióidő szerint 5 óra van, most vettem be egy gramm veronált, nemsokára meghalok”. Azután óráról órára papírra vetette gondolatait és haláltusáját. Az utolsó feljegyzése reggel negyednyolckor történt.

Fia, dr. Auber László (Mohács, 1900. XII. 4.- Budapest, 1976. IX. 16) gyógyszerész, vegyész, bölcsészdoktor, egyetemi adjunktus, gyógyszeranalitikus volt, aki apja váratlan halála miatt 1931-től átvette a mohácsi gyógyszertár tulajdonlását és irányítását.

Hivatkozás

Auber Vilmos mohácsi gyógyszerész veronállal és morfiummal megmérgezte magát. Pécsi Napló 98, 2. oldal, 1931 május 01.

Képgyűjtemény (l. a következő oldalakon)



Auber Vilmos

MOHÁCSI KÉPTÁR

Egy gazda se törje fejét,
 ne habozzon és ne nézze télenül, hogy a szokatlanul nagy számban elszaporodott **mezei egerek** miként teszik tönkre vetését.

hanem szerezze be azonnal
 a régen bevált

Auber-féle foszforos labdacsokat,
 melyek szántóföldjéről nyomban elpusztítják e kártékony állatokat.

Ára igen olcsó! Kilogrammonként, mely az egerek **tömeges** kiirtására elegendő, csupán

1 korona 20 fillér.

Kapható használati utasítással együtt - hatósági engedélyre - melyet az illetékes főszolgabírói hivatal ad ki, a készítőnél:

AUBER VILMOS gyógyszer-tárában, továbbá
 BÁLINT LAJOS ÉS SCHMIDT KÁROLY
 gyógyszer-tárában **Mohácson,**
 valamint az összes magyarországi gyógyszer-tárak és drogeriákban.

Tessék kivágni és megőrizni csak egyszer jelenik meg! A közismert »*Szantéc*«-tetőpor, — mely már annyi hősnöket mentett meg a tifusz-tól és ragályos betegségek-től, — mint velünk tudatják, nagyszerűen bevált mint kiváló rovar-irtó szer is. A kísérletek fényes eredményei igazolják, hogy a *Szantéc-por* meglepő hatása a legyek, bolhák, poloskák, hangyák, molyok, állati tetvek, kullancsok stb. ellen is, úgy, hogy ma már ezen kitűnő szer nélkülözhetelenné vált minden háztartásban. Hogy a *Szantéc-por* mindenki részére könnyen hozzáférhető legyen, az eddigi 1 koronás dobozok mellett ezentul már 10, 20, és 40 filléres csomagolásban is kapható mindeu gyógyszer-tárban és drogeriában, valamint a készítőnél: Auber Vilmos gyógyszerésznél, Mohács.

MOHÁCSI KÉPTÁR

Gyógyszertára készítményeinek hirdetései I.



Földes Imre: Szanitéc tetűpor (plakát)
Imre Földes: Szanitéc lice powder (poster)



Gyógyszertára készítményeinek hirdetései II.

MOHÁCSI KÉPTÁR
A II. Lajos király patika

A pécsi Gránátalma, a Szerescsen, majd a mecskénádasdi Műemlék patikák utána megye negyedik és egyben utolsó ilyen jellegű gyógyszertárát a II. Lajos király nevet visszakapott, teljesen felújított, restaurált, teljesen új egészségügyi létesítményt vehetik ismét igénybe hétfőtől Mohácson a medicinákat vásárolók. A kisvárosok közül Mohács olyan előnyös helyzetet élvez, hogy a nyáron újonnan épített Szent Ferenc patika mellett az országban elsőnek nyílt itt egy magángyógyszertár is, s a most átadottal együtt négy működik a városban. Am amíg a Szent Ferenc

patikáról azt állapíthatjuk meg, hogy ízlésesen elegáns berendezése mellett korszerű, a II. Lajos király patikára nem illik sem ez, sem a modern jelző. A több mint 140 évvel ezelőtti alapításakor készült berendezését találja ma is az oda betérő, amely Répay Gábor gyógyszerész restaurátor munkájának köszönhetően gyönyörű.

A péntek délutáni átadó ünnepség bensőségre jellemzően a meghívottak körében jelen volt az államosítást megelőző tulajdonosnak, dr. Auber Lászlónak az özvegye, három gyermeke és unokái. Miután dr. Köhegyi Imréné, a Pannon Medi-

cina Gyógyszerellátó Vállalat igazgatónöje köszöntötte a vendégeket, dr. Auber Emília tartott rövid ismertetőt családjuk és a volt gyógyszertárak történetéről. Ebből megtudhattuk, hogy az 1848-ban Berecz István létesítette patika cseresznyefából készült, neobarokk stílusú berendezését a gyógyszerész édesapja, a város jönevű asztalosmestere készítette.

Az officina társzata a tragikus halált halt király jelképes koporsóját ábrázolta, s ma a tároló szekrényekkel együtt eredeti szépségében látható. Az emlékező nagyapja Suber Vilmos 1849-től majd az édesapja



1930-tól az államosításig működött.

Mohácstól ugyan kényszerűségből kellett elszakadniuk, de a gyógyszerészettel és vegyészettel egyetlen percre sem hagyta föl. Dr. Auber László a fővárosi orvosegyetem gyógy-

szerészeti karának adjunktusként ment nyugdíjba, sógornöje a körüti patika vezetője, s ő maga is szakmabéli. E pénteki esemény pedig szinte öröm számunkra.

Dr. Nyúl Istvánné a több milliós költséggel felújított gyógy-

szertár vezetője a családtagoknak kedves emlékeket ajándékozott: egy gyógyszerkönyvet, mely dr. Auber László tulajdona volt még, és az egykori gyógyszerész üvegből előbuktant egyetlen kék színű portarólt.

B. M.

A II. Lajos király patika. Új Dunántúli Napló, 1991. 12. 07